

老归侨的故事（下）

李碧葱的完美人生 作者：梭罗河

全港同胞和全球华侨华人一起努力前进，为自身福祉，为香港与祖国的发展，为振兴中华、实现民族复兴而努力。一颗爱国的赤子之心，可昭日月。

香港归侨，他们满怀报效祖国的雄心壮志回到祖国，历经酸甜苦辣惊涛骇浪，之后来到香港。

在香港，他们举目无亲，从零做起，大家经历相同，因缘相聚，说起同一种语言，聊起彼此都熟悉的地方，亲切感油然而生，彼此相视一笑，突生的默契一下子拉近了彼此的距离，因为有了同伴，漂泊的心也似乎就有了停泊的港湾。而香港华侨华人总会，就是这个港湾，是他们共同温暖的家。

香港华侨华人总会1993年成立至今，秉承和弘扬“爱国、爱乡、爱港、爱侨”的创会宗旨，热诚为侨胞服务，联络侨界、凝聚侨心，表达侨声，发挥侨力，多办实事，拓展侨务，广泛联系海内外华侨华人，促进交往与合作，已成为中外友好的纽带和交流的桥梁，在香港社团联合会中具有较强的影响力。

作为侨总会长的



华侨大学校友李碧葱
荣任香港华侨华人总会会长

李碧葱，关心所有的侨友，为侨服务，奉献情怀，情深意切。她深情地说：“香港华侨总会是侨联会的团体会员，是侨界这个大家庭的孩子，所以，我们会在完成了侨联会团体会员应尽的义务和责任后，踏踏实实地做好侨总的会务工作，希望尽力能带动侨总更上层楼”。

在这个大家庭，侨友之间彼此照应，互相关怀。有时，会悄悄地买上一个蛋糕，给生日的会员一个惊喜；遇上有长者病了，大家会带上慰问品送到医院或家里；或定期看望他们，询问他们有什么需要，给他们最温暖的帮助；对于孩子们常年在外、行动不便的长者，大家常上门照顾他们；有时，大家会买点菜，亲自动手，做上一桌菜，边

吃边聊……融洽、温暖、和谐的氛围笼罩着社团，大家团结一心，为社会发展助力。

“因为相似的经历，大家走到了一起；因为对祖国同样的深情，大家聚在了一起，相识即是缘，侨友会如一座虹桥，联系你我，缘深情真”，“我们很开心。”作为侨总会长的李碧葱如是说，除了关心所有的侨友，她也亦关心社会上有需要的人。她常说，社会上的人有什么困难，我们能帮的必定全力帮忙。

自2001年开始，李碧葱女士为华侨大学香港校友会的改革和拓展会务以及校友的成长和就业先后捐资35万元。

2005年，她为福建华侨大学捐资100万人民币建设一栋学生宿舍楼。历时

两年之后，2007年，取名为“李碧葱大楼”的宿舍楼落成；其后她又再捐资500万，为福建华侨大学修建音乐舞蹈学院大楼；2008年9月25日，“李碧葱音乐舞蹈大楼”奠基仪式隆重举行；她携手丈夫李常盛先生捐款兴建福建农林大学图书馆、行政大楼、会议中心、校史馆及老子、孔子石尊像、孙中山铜像等，还设立教育基金，鼓励品学兼优的学生……她的善心，浓缩在每一次的仁爱之举中。

在各种社团上，总能看见李碧葱女士和其先生的身影，言传身教之下，三个孩子也加入了社会服务的队伍，与父母一样同样热心付出，对社会有所担当。

2012年，李碧葱女士成立香港华侨华人总会青年委员会，其大儿子李根泰参与其中担任首届主席，开展了很多慈善公益的活动。她的二儿子李根兴，不时地举办讲座，将讲座所得收益全数捐给社会上有需要的长者、伤残人士、儿童等。他们用自己的行动践行着母亲李碧葱女士的话——取之社会，用之社会，关爱社会。

其公司上下亦不

忘社会责任，参与各种社会服务工作，为教育、赈灾、贫苦人群、有需要的长者、妇女、儿童、伤残人士等做出贡献，多年来获得圣公会圣基道儿童院“热心公益奖”、香港政府社会福利署“携手扶弱基金奖”、香港十大社团“关怀特区儿童、同龄同心十载情奖”……

问起是如何处理好工作、家庭、社会事务的关系时，她说：

“虽然事业经过多年来的苦心经营已踏上正轨，但我在公司里面还是担任有职务的，还得履行职责。在社会团体里，除侨总外，我还在香港侨界社团联合会、高校联、妇女等团体都担任有职务，既然有职务就得参与和付出，社会事务是一种贡献，能力许可，我都会尽力付出，随缘做慈善。另外，周末还得抽时间陪家人，家庭对我而言非常重要，家庭、丈夫、儿孙、亲戚都不能疏忽，家庭处理好也是对社会尽职的一种体现”。

家庭、事业、社团服务，她演绎得如此和谐，如此完美。

一个美丽拥有完美人生的幸福女人！